
 

                       

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Αθήνα,  22/03/2024 
 

Της:  Αθανασίου Μαρίας, βουλευτού Β’2 Δυτικού Τομέα Αθηνών 

        

Προς:  Τον κ. Υπουργό Εθνικής Οικονομίας & Οικονομικών, 
 Την κ. Υπουργό Εσωτερικών   
 Τον κ. Υπουργό Υγείας  
 Τον κ. Υπουργό Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης  
 Τον κ. Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας 
 Τον κ. Υπουργό Δικαιοσύνης          

             

ΘΕΜΑ:  «Έλλειψη συνθηκών προσβασιμότητας των ατόμων με ειδικές ανάγκες 

(ΑμεΑ) σε κτήρια δημοσίου συμφέροντος» 

 

Κυρία και κύριοι Υπουργοί, 
 

Σύμφωνα με πρόσφατη μελέτη, μόλις το 3% των κτηρίων δημοσίου 

συμφέροντος παρέχουν ευχερή πρόσβαση σε ΑμεΑ. Αυτό έδειξε η αξιολόγηση πλήθους  

κτηρίων που έγινε με τη συμμετοχή του Υπουργείου Περιβάλλοντος και Ενέργειας, του 

Τεχνικού Επιμελητηρίου Ελλάδος και της Εθνικής Συνομοσπονδίας Ατόμων με 

Αναπηρίες. Σύμφωνα με τα στοιχεία του Τεχνικού Επιμελητηρίου Ελλάδος: 
 

α) Η επιλογή των κτηρίων προς αξιολόγηση έγινε με βάση τη χρήση (κτήρια φροντίδας 

της Υγείας και παροχής κοινωνικής Πρόνοιας σε ποσοστό 40%, Εκπαίδευσης σε 

ποσοστό 40%, συνάθροισης κοινού σε ποσοστό 10%, λοιπών χρήσεων σε ποσοστό 

10% και γενικά, ιδιόκτητα κτήρια του δημόσιου και ευρύτερου δημόσιου τομέα). 
 

β) Μόλις τα μισά περίπου από τα δημόσια κτήρια που ελέγχθηκαν διαθέτουν είσοδο 

προσβάσιμη σε άτομα σε αναπηρικό αμαξίδιο, ενώ, από τα δημόσια κτήρια με ορόφους, 

προκειμένου για πρόσβαση σε χώρους πάνω από το ισόγειο, μόλις το 22% εξ’ αυτών 

διαθέτει μεγάλο ανελκυστήρα (τουλάχιστον 7 ατόμων), που θα μπορούσε να 

εξυπηρετήσει τα ΑμεΑ. 

 

γ) Μέχρι το Νοέμβριο 2023, είχε ελεγχθεί το ¼ περίπου των δημοσίων κτηρίων και 

διαπιστώθηκε -βάσει των ελέγχων αυτών- ότι για το 62% περίπου εξ’ αυτών απαιτούνται 

μικρές παρεμβάσεις προσβασιμότητας, για το 34% εξ’ αυτών σημαντικές παρεμβάσεις, 

ενώ, μόνο ποσοστό 3% εξ’ αυτών θεωρείται ήδη προσβάσιμο από άτομα με αναπηρία.   
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Είναι σαφές ότι, τα ευρήματα της ανωτέρω αξιολόγησης αποτυπώνουν τα σοβαρά κενά 

που έχουν τα δημόσια κτήρια στις υποδομές τους, όσον αφορά στην προσβασιμότητα, 

καθιστώντας τα, επί το πλείστον, «εχθρικά» απέναντι στα άτομα με ειδικές ανάγκες. 

Με δεδομένα τα ανωτέρω, 

 

 

Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί: 

1. Γιατί δεν έχουν ληφθεί τα απαραίτητα μέτρα, ώστε να είναι προσβάσιμα στα ΑμεΑ 

όλα τα κτήρια δημοσίου συμφέροντος; 
 

2. Προτίθεσθε να προβαίνετε σε έλεγχο προσβασιμότητας και σε ενέργειες δημιουργίας  

συνθηκών προσβασιμότητας, πριν την έναρξη χρήσης των προοριζόμενων να 

εξυπηρετούν το δημόσιο συμφέρον κτηρίων, τα οποία, είναι πιθανό να στερούνται τέτοιας 

δυνατότητας, με προτεραιοποίηση στον έλεγχο των ιδιόκτητων κτηρίων του Δημοσίου και 

των κτηρίων που χρησιμοποιούνται από το Δημόσιο με μακροχρόνιες συμβάσεις 

μίσθωσης, κατεξοχήν, δε, εκείνων εξ’ αυτών που χρειάζονται μικρές παρεμβάσεις, καθώς 

και εκείνων των κτηρίων που δέχονται συχνές επισκέψεις ατόμων με αναπηρία; 
 

3. Αποτελούν η ύπαρξη ή η δυνατότητα δημιουργίας συνθηκών προσβασιμότητας 

καθοριστικό κριτήριο για τη μίσθωση κτιρίων προοριζόμενων για την παροχή υπηρεσιών 

δημόσιου χαρακτήρα;   
 

4. Προτίθεσθε να διευθετήσετε με νομοθετική παρέμβαση, αφενός, την δυνατότητα 

απλοποίησης των διαδικασιών αποκατάστασης της προσβασιμότητας από ΑμεΑ σε 

χώρους κτηρίων δημοσίου συμφέροντος, ιδιαίτερα, όσον αφορά σε περιπτώσεις που 

απαιτείται η υλοποίηση μικρής εμβέλειας παρεμβάσεων προς βελτίωσή της, και 

αφετέρου, την δυνατότητα υλοποίησης κατάλληλων συνθηκών προσβασιμότητας με 

επιτόπια μέριμνα και χρηματοδότηση των ίδιων των δημόσιων φορέων/Υπηρεσιών που 

χρησιμοποιούν δημοσίου συμφέροντος κτήρια; 

 

 

Η ερωτώσα Βουλευτής 

 

Αθανασίου Μαρία 




